A=2
En el Grupo 1: diferencias atribuidas a la genética
En el Grupo 2: diferencias atribuidas a la experiencia

Analisis de varianza univariante

Factores inter-sujetos

Etiqueta
del valor N
grupo 1,00 genético 6
2,00 experienci 6
a

Estadisticos descriptivos

Variable dependiente: rendimiento

grupo Media Desv. tip. N
genético 6,0000 4,81664 6
experiencia 15,0000 2,44949 6
Total 10,5000 5,94673 12
Varianza:
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La desviacion tipica o estandar (raiz cuadrada de la varianza) es una medida de la
dispersion de los datos, cuanto mayor sea la dispersion mayor es la desviacion
estandar. Asi, si no hubiera ninguna variacion en los datos, es decir, si todos
fueran iguales, entonces la desviacion estandar seria cero.

Contraste de Levene sobre la igualdad de las
varianzas error

Variable dependiente: rendimiento
F gl1 gl2 Significacion
4,615 1 10 ,057

Contrasta la hipétesis nula de que la varianza error de la
variable dependiente es igual a lo largo de todos los grupos.

a. Disefo: Intercept+grupo

Se cumple el supuesto de homogeneidad de las varianzas del error segun la F de Levene, 10=4.615, p=0.057)

La Media Cuadratica del Error en el ANOVA es la media de las varianzas de cada grupo. La
varianza se puede obtener elevando al cuadrado las desviaciones tipicas.

23.2 +6=29.2/2=14.6

El indice del tamaiio del efecto R*=SC entre/ SC total o R*=SC entre/ SC error + SC entre
R?=SC entre/ SC total= 243/389=0.625
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Variable dependiente: rendimiento

Pruebas de los efectos inter-sujetos

Suma de Eta al Parametro

cuadrados Media cuadrado de no Potencia
Fuente tipo Ill gl cuadratica F Significacion parcial centralidad observada®
Modelo corregido 243,000° 1 243,000 16,644 ,002 ,625 16,644 ,956
Interseccion 1323,000 1 1323,000 90,616 ,000 ,901 90,616 1,000
grupo 243,000 1 243,000 16,644 ,002 ,625 16,644 ,956
Error 146,000 10 14,600
Total 1712,000 12
Total corregida 389,000 11

a. Calculado con alfa = ,05
b. R cuadrado =,625 (R cuadrado corregida = ,587)

Medias marginales estimadas

grupo

Variable dependiente: rendimiento

Intervalo de confianza al

95%.

Limite
grupo Media Error tip. | Limite inferior | superior
genético 6,000 1,560 2,524 9,476
experiencia 15,000 1,560 11,524 18,476

a desviacion tipica o estandar (raiz cuadrada de la varianza) es una medida de la
dispersion de los datos, cuanto mayor sea la dispersion mayor es la desviacion
estandar . Asi, si no hubiera ninguna variacién en los datos, es decir, si todos
fueran iguales, entonces la desviacion estandar seria cero.

Si la distribuciéon es normal:

*En el intervalo comprendido entre la media menos la desviacion estandar y la
media mas la desviacidn estandar estan aproximadamente el 68% central de los
datos.

*En el intervalo comprendido entre la media menos 1.96 (aproximadamente 2)
veces la desviacion estandar y la media mas 1.96 veces la desviacion estandar

estan aproximadamente el 95% central de los datos.
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El error estandar o tipico es el indice que cuantifica cuanto se apartan los valores
en la muestra de sus correspondientes valores en la poblacion. Es decir, el
error estandar de la media cuantifica las oscilaciones de la media muestral
(media obtenida en los datos) alrededor de la media poblacional (verdadero
valor de la media). No es por lo tanto un indice de variabilidad, aunque depende
de ella, sino una medida del error que se comete al tomar la media calculada en
una muestra como estimacion de la media de la poblacion.

Existe el error estandar de la media y de todas las medidas que se obtienen en las
muestras (existe el error estandar de la desviaciéon estandar y del tamaino del
efecto). Siempre cuantifica el error que se comete al estimar la verdadera
medida en la poblacion a partir de su valor en la muestra.

A partir del error estandar se construye el intervalo de confianza de la medida
correspondiente.

El error estandar de la media se calcula dividiendo la desviacion estandar por la
raiz cuadrada del tamano muestral. El limite inferior del intervalo de confianza
se calcula como la media menos 1.96 veces el error estandar de la media y el
limite superior como la media mas 1.96 veces el error estandar de la media. Si la
distribucion de la poblaciéon es normal entonces podemos afirmar que con una
probabilidad de acierto del 95% la media poblacional esta incluida en dicho

intervalo
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